Estadistica |

Hoja de Ejercicios 2

Ejercicio 1. En la siguiente tabla se representa la distribucién conjunta de frecuencias
(relativas) de 2 variables: “calificaciéon en Estadistica I”, y “nimero de horas semanales
dedicadas al estudio de la asignatura”.

N2 de horas \_ nota | Suspenso | Aprobado | Notable | Sobresaliente
2 0.20 0.15 0.08 0.03
3 0.12 0.07 0.02 0.02
4 0.04 0.10 0.02 0.00
5 0.00 0.05 0.05 0.05
a) Obtén las dos distribuciones de frecuencias marginales (relativas).
b) Obtén la distribucién del numero de horas de estudio de los alumnos que obtuvieron
la calificacion “Sobresaliente”.
c) Obteén la distribucién del numero de horas de estudio de los alumnos que obtuvieron
la calificacion “Suspense”.
d) Interpreta los resultados obtenidos en los dos apartados anteriores.

Ejercicio 2. Tenemos

renta mensual (en euros).

la siguiente distribuciébn conjunta de
correspondiente a observaciones bivariantes (X,Y), donde X = numero de hijos, e Y =

frecuencias

N¢ de hijos \ renta: | 0-1000 | 1000-2000 2000-3000 | >3000
0 0.15 0.05 0.03 0.02
1 0.10 0.20 0.10 0.05
2 0.05 0.10 0.05 0.03
>3 0.02 0.03 0.02 0.00

a) Obtén las distribuciones de frecuencias marginales.
b) Obtén la distribucion condicionada de Y|X =2.

c) Obtén la distribucién condicionada de X|1000 <Y <2000.

Ejercicio 3. Los siguientes datos representan el nimero de afios de experiencia (x) y los

beneficios anuales ( ¥, en millones de pesetas) de una compania:
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a) Representa el diagrama de dispersion para estos datos.




b) Sobre dicho grafico, representa las siguientes 4 rectas:
b.1) y=1.66—-0.24x
b.2) y=-1.66+0.24x
b.3) y=1.66+0.24x
b.4) y=-1.66—-0.24x
c) ¢Cuadl de las rectas anteriores parece ser la recta de regresion?
) Obtén el coeficiente de correlacion, 7,
e) Larelacién (lineal) es, ¢ positiva o negativa?, ;débil o fuerte?

Obtén la otra recta de regresion, para los anos en funcion de los beneficios e
interprétala.
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Ejercicio 4. En la siguiente tabla se recogen los precios de la gasolina (por litro y por afio, en

promedio) y el precio del crudo (por barril y por afno, en promedio), durante el periodo
comprendido entre los afios 1975-1989:

Afo 1975 | 1976 | 1977 | 1978 | 1979 | 1980 | 1981 | 1982
Precio gasolina 57 59 62 63 86 119 131 116
Precio crudo 10.38 1 10.89 | 11.96 | 12.46 | 17.72 | 28.07 | 35.24 | 28.99
Ano 1983 | 1984 | 1985 | 1986 | 1987 | 1988 | 1989
Precio gasolina | 113 112 86 90 90 100 115
Precio crudo | 28.63 | 26.75 | 14.55 | 17.90 | 14.67 | 17.67 | 22.23

a) Obtén, para estos datos, la recta de regresion para el precio de la gasolina en
funcién del precio del crudo.

b) Representa el diagrama de dispersion para estos datos y la recta ajustada en el
apartado anterior.

c) Siel precio del crudo cae a los 15$, ¢ cual es el precio estimado de la gasolina?

d) ¢Tiene sentido hacerse la pregunta anterior para un precio del crudo de 0?

e) ¢Puedes emplear la recta de regresion obtenida en el apartado a) para predecir el
precio del crudo a partir del precio de la gasolina?

Ejercicio 5. El duefio de una tienda de souvenirs sospecha que sus ventas mensuales ()

estan relacionadas con las fluctuaciones (semanales) del indice Dow Jones (x). Para
corroborar su sospecha recolecta los siguientes datos:

Dow Jones 58.3 | 62.9 | 46.3 | 48.2 | 58.2 | 65.8
Ventas semanales | 2215|2518 | 1781 | 1823 | 2117 | 2703
Dow Jones 36.7 | 32.3 | 52.7 | 39.3 | 58.7 | 39.3
Ventas semanales | 1423 | 1532 | 1879 | 1713 | 2122 | 2346

a) Representa el diagrama de dispersion para estos datos y ajusta la recta de

regresion para las ventas semanales en funcién de la fluctuacion (semanal) del Dow
Jones.

b) ¢Qué puedes decir sobre la sospecha del duefio de la tienda?
c) ¢Crees que la asociacion entre x e y significa que x afecta a y ? Justifica tu
respuesta.



